

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1936 г.

1983

11

ФЕВРАЛЯ

ПЯТНИЦА

№ 4 (1011)

Укреплять трудовую дисциплину

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ТРУДОВАЯ дисциплина каждого конкретного коллектива предполагает строгое выполнение планов, обязательств, соблюдение трудового законодательства, бережное, хозяйское отношение к общественной собственности. Но мало об этих принципах помнить. Их надо неустойно проводить в жизнь.

Потому-то ноябрьский (1982 г.) пленум ЦК КПСС остро поставил вопрос о повышении ответственности, укреплении дисциплины на всех участках работы.

В свете решений этого Пленума перед коллективом нашего института стоят большие задачи, которые мы видим в совершенствовании системы планирования, принятия социалистических обязательств и подведении итогов их выполнения.

На наш взгляд, пора ввести систему показателей, по которым можно четко определить коэффициент трудового участия каждого сотрудника. Это дело всех членов нашей профсоюзной организации под руководством профбюро подразделения. Не исключаются, а наоборот, должны усиливаться периодические проверки соблюдения регламента рабочего времени.

Проверкой своевременности выхода на работу установлено, что профессорско-преподавательский состав института находится на рабочих местах в соответствии с расписанием занятий. Срочно выявлено, что не везде ведется учет местонахождения преподавателя при его отсутствии на кафедре.

Нарушения регламента рабочего дня отмечены среди учебно-вспомогательного персонала. Так, опоздали на 15 минут на работу учебные мастера кафедры ПЭЭСХ П. И. Затонский и кафедры ТОЭ С. И. Маршалкин. Несвоевременно пришла на работу С. Перемышляк лаборант кафедры управления Т. Шинкина. На кафедре растениеводства отсутствовала в 15-15 лаборант Т. И. Гунько, которая якобы ушла на перемены.

21 января проверка ухода с работы показала, что и здесь у нас есть нарушения. Так, в 16 часов 10 минут на кафедре ботаники не было ни одного лаборанта, хотя их рабочий день заканчивается в 16-30.

Ю. В. Андропов в своем докладе на ноябрьском пленуме ЦК КПСС отметил, что «...необходимо создать такие условия — экономические и организационные, которые бы стимулировали качественный, производительный труд, инициативу и предприимчивость».

В этом плане местный комитет установил, что нашему коллективу предстоит многое сделать по улучшению организации труда учебно-вспомогательного персонала. Была проведена проверка организации и использования рабочего времени лаборантским составом отдельных кафедр факультетов экономического, электрификации, защиты растений, агрономического. Установлено, что лаборанты не имеют планов работы, не принимают личных обязательств, не ведут учета выполненной работы. У них нет должностных инструкций, со-

ставленных в соответствии со спецификой кафедры, отсутствующего распорядка дня.

Все это влияет на организацию труда, ведет к нерациональному использованию времени. Отмечены случаи выполнения лаборантами работы, не имеющей прямого отношения к их обязанностям. Так, лаборант кафедры ПЭЭСХ Л. С. Рауцен в течение всего рабочего дня печатала материалы по заключению хозяйдоговора, что должно выполняться в нерабочее время. Лаборанты кафедры экономики печатали научные статьи преподавателей кафедры. Четкого объема поручений на следующий день лаборанты, как правило, не имеют, получают задания от заведующих кафедрами, а это приводит к тому, что в ожидании задания теряется время.

Перегрузка лаборантов хозяйдоговой работой отмечена и на кафедре селекции и семеноводства. В то же время здесь не всегда лаборанты помогают преподавателям в проведении научной работы по госбюджетной тематике.

Установлено также, что не все лаборанты участвуют в едином политдню и общественных мероприятиях на факультетах.

Обнаружились и нарушения трудовой дисциплины, выразившиеся в невыполнении распоряжения ректора о выделении людей на работу в городское овощехранилище. Эту работу мы рассматриваем как помощь городу в решении Продовольственной программы. А вот некоторые факультеты относятся к ней иначе.

28 января не выделили свои люди факультеты агрономический, электрификации и защиты растений. А те, кто приходит, относятся к работе подчас безответственно. Например, не явились в овощехранилище лаборант В. И. Лаштанкин, зав. лабораторией А. М. Филиппович, лаборант Т. Козырева позволила себе уйти раньше положенного, учебный мастер В. Снадский опоздал на полчаса.

Перечисленные факты оказались возможными только в результате бесконтрольности и безответственного отношения некоторых членов профсоюза к своим обязанностям.

Нельзя, однако, не отметить и тот факт, что периодические проверки и рекомендации местного комитета не замедлили сказаться на улучшении организации рабочего времени учебно-вспомогательного персонала.

Проверка, проведенная 21 января, установила, что на кафедре политэкономики, селекции и семеноводства, общей химии, микробиологии и других имеются и строго соблюдаются графики работы лаборантов и регламент рабочего времени.

Местный комитет, группа народного контроля института наметили ряд мероприятий, направленных на укрепление производственной дисциплины и улучшение организации труда и рационального использования рабочего времени.

Н. ПЕНЧУКОВА,
председатель производственной комиссии профкома института.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

ОПРЕДЕЛИТЬ свое конкретное место в выполнении больших задач, стоящих перед высшей школой, ответственно относиться к порученному делу — так коротко можно охарактеризовать содержание открытого партийного собрания на факультете защиты растений, обсуждавшего задачи коллектива в свете решений ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

На факультете активно используются такие резервы повышения эффективности учебно-воспитательного процесса, как чтение лекций руководителями и специалистами, переводовых хозяйства, филиалов кафедр на производственные объекты, создание ужатри. Значителен вклад ученых факультета в развитие сельского хозяйства края. В 1982 году условный чистый доход от внедрения их рекомендаций по борьбе с вредителями и болезнями растений составил 4 миллиона рублей.

И все-таки главное внимание и доклады секретаря партбюро А. А. Гаврилова, выступившие сосредоточили не на этих успехах. Речь шла о том, как искоренить пропуски занятий, добиться систематической работы студентов над книгой.

О том, что центром воспитательной работы среди студентов должна стать группа, о необходимости искать новые действенные ее формы, о повышении ответственности и трудовой дисциплины на факультете говорили на собрании доценты А. Н. Иванова, А. И. Асалиев, И. А. Карташева, преподаватели Н. И. Хаджинов, Т. И. Анашкина, декан факультета Г. Р. Дорожки и другие.

Хорошее решение приняло собрание. Выполнение его должно стать первоочередной заботой всего коллектива факультета.

Р. ОРЕХОВА.

Памяти профессора А. А. Корнилова

22 января 1983 года скончался заслуженный деятель науки РСФСР, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Александр Андреевич Корнилов.

Ушел из наших рядов ученый, большой души человек, посвятивший многие годы своей жизни развитию сельскохозяйственной науки и воспитанию молодого поколения.

А. А. Корнилов родился в 1902 году в семье служащего. С 1921 по 1925 год учился в Самарском (ныне Кинельском) сельскохозяйственном институте. Квалификационная (дипломная) работа молодого агронома «К вопросу о гибели озимой пшеницы в степном Заволжье» была опубликована в трудах института, как представляющая теоретический и практический интерес.

По окончании института А. А. Корнилов работал ассистентом отдела селекции Безенчукской сельскохозяйственной опытной станции, руководителем группы озимых культур отдела сортоиспытания Всесоюзного института растениеводства, долгое время руководил работой отдела селекции Карагандинского сельскохозяйственного опытного института с одновременным чтением лекций в Карагандинском педагогическом институте по курсу «Основы сельского хозяйства» и «Физиология растений».

За время работы в Казахстане А. А. Корнилов достиг успехов в селекционной работе: им были выведены сорта яровой пшеницы, ячменя, магары, аспарта, районированные во многих областях республики на площади около 2 млн га.

Результатом плодотворной научной деятельности в этот период явились успешная защита в 1948 году кандидатской, а в 1954 году докторской диссертации.

В эти годы (1954, 1955) А. А. Корнилов был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, где получил серебряную медаль ВСХВ за успехи в селекционной работе и награжден юбилейной медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения И. В. Мичурина».

В мае 1957 года доктор сель-

скохозяйственных наук, профессор А. А. Корнилов избирается заведующим кафедрой растениеводства, селекции, семеноводства и технологии сельскохозяйственных продуктов Ставропольского сельскохозяйственного института, имея 32-летний стаж работы и 61 научную публикацию. С переходом в наш институт А. А. Корнилов активно включается в педагогическую работу, проявляя высокую эрудицию, широкий кругозор и большой запас знаний по разнообразным сельскохозяйственным дисциплинам. Кроме педагогической работы, ведет обширную научно-исследовательскую работу с зернобобовыми культурами.

В условиях Ставропольского края А. А. Корниловым выведен и районирован кормовой горох «Ожунный», разработаны и внедрены посевами кормового гороха с подсолнечником, по улучшению севооборотов и пастбищ многоотрубчатых сортов фасоли, клеверницы. Его известны монографии «Зеленый конвейер на Северном Кавказе», «Биологические основы высоких урожаев зерновых культур» — настольные книги агрономов, научных работников, студентов.

Перу А. А. Корнилова принадлежат более 120 научных публикаций, значительная его вклад и в дело подготовки специалистов сельского хозяйства: четыре доктора наук, 20 кандидатов наук и более 1500 агрономов называют его своим наставником и учителем.

Родина по достоинству оценила самоотверженный труд ученого и воспитателя, наградила А. А. Корнилова орденом Трудового Красного Знамени, присвоила звание заслуженного деятеля науки РСФСР, наградила многими медалями, почетными грамотами, юбилейными медалями.

Светлая память об Александре Александровиче Корнилове, как о вдумчивом, видном ученом, честном, принципиальном и добром человеке надолго сохранится в сердцах его коллег и воспитанников.

С. ПОРТУРОВСКАЯ,
ассистент, по поручению коллектива агрофака.

На ВДНХ СССР НАГРАДЫ—ЛУЧШИМ

ВСТРЕЧА со столицей нашей Родины Москвой волнует всегда. Но она вдвойне приятна, когда поездка в Москву — награда поощрения за хорошую работу и учебу. По результатам деятельности научного студенческого общества ежегодно студенты (по одному от каждого факультета) поощряются путевками на ВДНХ.

А в этом году приятные волнения и сборы за несколько дней до поездки начались у Али Асадова (V курс ветфака), Сергея Кесянова (IV курс мехфака), Ирины Андрищенко (II курс зоофака), Галины Маковой (IV курс экономфака). Большинство из них в Москву отправлялись впервые.

В первый вечер мы отправились знакомиться с вечерней столицей, с ее Красной площадью, главной магистралью — улицей им. Горького. Всея



группой пришли к Мавзолею В. И. Ленина. Как завороченные стояли в самом центре своей Родины и, застав дышать, смотрели на смену караула на посту номер один у Мавзо-

лея В. И. Ленина. Гостеприимно встретила нас главная выставка страны. На встрече в Центральном павильоне мы познакомимся с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками Сталинградской битвы.

Огромное впечатление произвел на всех рядовой А. Д. Кочетов, который в годы войны стал сыном полка. Он с особенной задумчивостью рассказывал эпизоды из военной жизни и прочел стихи собственного сочинения, посвященные ветеранам — однополчанам, Сталинградской битвы, любимой Советской стране.

Знакомство с достижениями сельскохозяйственной науки и передового опыта было на первом плане, но ребята не прошли мимо таких павильонов, как «Электроника и радиотехника», «Цветы», «Профтехобразование».

Поездка оставила у нас самые лучшие впечатления.

В. ПРОКОФЬЕВА,
студентка III курса экономфака.

